

В університеті на часі – увага до програм подвійних дипломів

У ЗНУ великого значення надають розвитку українсько-французького напрямку міжнародних зв'язків. Зокрема, вже більше 12 років триває плідна співпраця закладу вищої освіти з Університетом Ле-Ман (Франція), яка включає академічний обмін викладачами й студентами, проведення спільних відеоконференцій, використання інноваційних методик, запропонованих партнерами, в освітньому процесі тощо. Днями робоча делегація ЗНУ – ректор Микола Фролов і декан факультету іноземної філології Галина Моршкіна – завітали до французького закладу вищої освіти з метою пролонгування договору про співпрацю, а також пошуку нових стратегічних напрямків співробітництва між українським і французьким університетами.

Під час перебування в Університеті Ле-Ман вони зустрілися з ректором Рашидом Гержумом, проректором із міжнародних відносин Еліаном Альмалем, директором департаменту вивчення французької мови як іноземної **Од Бретен'є**, викладачами цього структурного підрозділу, проректором з питань інформаційних технологій **Ніколя Постек** та іншими представниками французького закладу вищої освіти.



Візит проходив у доброзичливій теплій атмосфері, усі викладачі із Франції були раді бачити українських колег та висловили сподівання на подальшу плідну співпрацю із ЗНУ. Під час зустрічі представників ЗНУ з керівництвом

Університету Ле-Ман відбулося підписання двох договорів, оскільки від попереднього підписання минуло вже 5 років. Завдяки пролонгуванню цих документів, наші університети зможуть співпрацювати за всіма спеціальностями, котрі цікаві для обох сторін угоди. Українські студенти, за бажанням, зможуть навчатися у французькому ЗВО.

Одним із перших кроків на шляху до реалізації нових договорів про співпрацю стало спільне керівництво представниками обох ЗВО дисертаційним дослідженням молодшої української науковиці **Тетяни Фанагей**. Уже рік Тетяна працює над дисертаційною роботою "Концепт «мова», «язык», «langue»: соціолінгвістичний, психолінгвістичний і лінгвістичний аспекти" під керівництвом доцента кафедри романської філології та перекладу **Інни Тарасюк**. Із 1 жовтня аспірантка розпочала навчання у французькій аспірантурі під керівництвом **Од Бретен'є**, оскільки у Франції на сьогодні навчання в аспірантурі займає 3 роки. Згідно з умовами договору, Тетяна Фанагей буде перебувати по черзі (по семестру) в Університеті Ле-Ман та в ЗНУ.

Варто відзначити, що науковий потенціал цієї аспірантки вже добре відомий у французькому університеті. Вона, навчаючись за програмою подвійного диплома, чудово зарекомендувала себе й захистила магістерську роботу на базі

Посол ФРН в Україні завітала до Запорізького національного університету з офіційним візитом

У ЗНУ з робочим візитом побувала Надзвичайний і Повноважний Посол Федеративної Республіки Німеччина в Україні **Анка Фельдгузен** у супроводі Генерального консула ФРН в Донецьку з тимчасовим офісом у Дніпрі, **доктора Штефана Кайля**. Під час перебування в закладі вищої освіти почесні гості зустрілися з представниками адміністрації ЗНУ, ФІФ й Гете-інституту, який діє на базі ЗВО. А також поспілкувалися зі студентами факультетів менеджменту, економічного, юридичного, історичного, журналістики й іноземної філології.

Під час офіційної зустрічі ЗНУ представляли ректор **Микола Фролов**, проректор **Геннадій Васильчук**, декан ФІФ **Галина Моршкіна**, завідувач кафедри німецької філології і перекладу **Сергій Вапіров**, начальник відділу міжнародних зв'язків **Аліна Осаул** і заступник директора Гете-інституту **Наталія Шапочка**. Звертаючись до присутніх, пані Анка Фельдгузен зазначила, що віднедавна обіймає посаду Посла Німеччини в Україні. І хоча вже втретє перебуває в нашій державі, однак вперше завітала до Запоріжжя. На неї велике враження справило місто, а також – перебування в ЗНУ. Вона виявила бажання більше дізнатися про університет, зокрема про його міжнародні зв'язки.

Своєю чергою, ректор **Микола Фролов** розповів, що на сьогодні це – один із найпотужніших закладів вищої освіти Півдня України, на його 18 факультетах і в 4 коледжах навчається близько 18 тисяч студентів. Крім того, під час розмови йшлося про міжнародні зв'язки ЗНУ, зокрема про його співпрацю з закладами вищої освіти в Німеччині – у Магдебурзі та в Берліні (Інститут фасилітації менеджменту), про діяльність на базі університету Запорізького відділення Гете-інституту, що користується популярністю серед викладачів і студентів, а також серед мешканців міста, тощо.

Представники ФІФ презентували свої досягнення. Зокрема, **Галина Моршкіна** зазначила, що на сьогодні на ФІФ навчається 1300 студентів. Вони вивчають англійську, німецьку, французьку й іспанську мови й італійську (як третю мову).

На завершення розмови ректор **Микола Фролов** вручив почесній гості Літопис ЗНУ, у якому йдеться про славне минуле, здобутки, сучасні досягнення та перспективи розвитку закладу вищої освіти.

Також Надзвичайний і Повноважний Посол ФРН **Анка Фельдгузен** і Генеральний консул ФРН в Донецьку з тимчасовим офісом у Дніпрі, доктор **Штефан Кайль** у супроводі ректора **Миколи Фролова** і проректора з наукової

Університету Ла-Ман, здобувши 16 балів із 20 можливих. Тож пані Од Бретен'є із задоволенням висловила згоду бути науковою співкерівницею Тетяни в аспі-



рантурі. До речі, за час дії програми подвійного диплома 25 випускників ЗНУ отримали дипломи Університету Ле-Ман (Франція), а 3 із них потім захистили дисертації за напрямками "фізика" та "математика" на базі французького закладу вищої освіти. Загалом, французькі освітяни дуже високої думки щодо підготовки й наукового потенціалу студентів ЗНУ й із радістю продовжать спільні проекти з академічного обміну. Крім того, декан ФІФ **Галина Моршкіна** домовилася із представниками департаменту вивчення французької мови як іноземної про ще один формат співпраці. Його керівниця **Од Бретен'є** і директор докторантури Університету Ла-Ман, який у минулому не один рік тісно співпрацював із ЗНУ, **Жан Франсуа Бурде** висловили згоду на проведення міжнародних онлайн-лекцій французькою мовою, у яких візьмуть участь студенти обох університетів. На думку як українських, так і французьких викладачів, такі спільні заходи будуть однаково корисними для всіх їхніх учасників.

Ще одним важливим вектором співпраці між університетами може стати допомога французьких колег у створенні загальноуніверситетської інформаційної системи за аналогом тієї, що на сьогодні діє у французькому закладі освіти. Про це, зокрема, йшлося під час розмови між ректорами **Рашидом Гержумом** і **Миколою Фроловим**. Вони також обговорили й інші можливі шляхи співробітництва ЗВО.

На думку ректора ЗНУ **Миколи Фролова**, візит до французького університету був дуже плідним і вдалим. **Микола Олександрович** висловив щире подяку іноземним колегам і заповнив їх, що поглиблення українсько-французьких відносин – серед пріоритетів міжнародної діяльності ЗНУ. Тож попереду у представників обох закладів вищої освіти – взаємовигідна співпраця, яка сприятиме розвитку обох університетів.

роботи **Геннадія Васильчука** зустрілися зі студентами ЗНУ.

Захід проходив у форматі діалогу. Пані Фельдгузен коротко розповіла про свою кар'єру. Зокрема, вона згадала про те, що вже двічі перебувала в нашій державі: у 1994-1997 рр. як референт із питань преси і протоколу Посольства



Німеччини в Україні (м. Київ) і в 2009-2015 рр. як постійна заступниця Посла ФРН в Україні (Київ). Вона зазначила, що на неї велике враження справила Революція Гідності.

Присутні на заході скористалися можливістю поставити запитання почесним гостям. Серед іншого, їх цікавило, які риси вдачі сприяють в дипломатичній кар'єрі, яке враження справило Запоріжжя, як змінилася країна в порівнянні з попередніми перебуваннями тут пані Фельдгузен, які освітні програми діють у німецьких закладах вищої освіти для іноземних студентів тощо. А крім того, вони дізналися думку пані Посла щодо змін в українському суспільстві після виборів, можливого нового формату Нормандських переговорів, захищеності німецьких інвесторів у співпраці з українським бізнесом, можливих наслідків для економіки через "четверту промислову революцію".

Наприкінці зустрічі **Анка Фельдгузен** подякувала присутнім за активність, різноманітні запитання й діалог, який виявився не лише цікавим, але й корисним. Вона заповнила, що від зустрічі в неї залишилися найприємніші враження, побажала успіхів студентам у навчанні й побудові майбутньої кар'єри.

НОВИНИ

■ У ЗНУ відбулася міжнародна науково-практична конференція "Демократизація та гуманізація вітчизняного суспільства: досвід україно-канадської взаємодії", співорганізаторами якої виступили канадські науковці, які 25 років співпрацюють із ЗНУ, організацією "Флоренс", а також науковці факультету соціальної педагогіки та психології в співпраці з історичним та юридичним факультетами. Завітали на захід: професори з університету Роджейна (Канада) **Отто Дріджер** і **Флоренс Дріджер**, численна делегація науковців із Канади, серед яких: **С. Тіссен** – екс-голова *Communitas Care Supportive Society*, Британська Колумбія, Канада; **Х.-Д. Даммерінг** – голова інтегрованого комплексу *Kinder für derwerk*, Магдебург, Німеччина; **Д. Густафсон** – директор *Community Justice Initiatives*, тренер "Conflict and Trauma Resource Institute (CTRI)", Британська Колумбія, Канада; **Р. Маккендрік**, Міністерство правосуддя, Саскачеван, Канада; **Е. Судерман**, *Friends of the Mennonite Centre in Ukraine (FOMCU)*, Канада; **К. Сімонс-Дріджер** – фахівець із розвитку громади, Альберта, Канада; **Л. Савваці**, *The Mennonite Benevolent Society*, Манітоба, Канада; **Б. Леткеман** – директор БО "Менонітський родинний центр", Україна. Також із допомогою онлайн зв'язку привітав учасників конференції **Роман Ващук** – канадський дипломат українського походження, Надзвичайний і Повноважний Посол Канади в Україні, який розповів про напрямки міжнародного співробітництва між обома країнами, між українськими і канадськими університетами, зокрема і ЗНУ, плідну співпрацю з неурядовими організаціями та підтримку в побудові демократичного суспільства в Україні.

■ До університету нещодавно завітали понад 350 випускників одинадятих класів шкіл Запоріжжя та області для участі в незалежному оцінюванні знань з іноземних мов "TEST&TIPS". Таке тестування проводиться на базі факультету вже шостий рік поспіль і надає випускникам можливість отримати реальну оцінку своїх знань, дізнатись, на які теми необхідно звернути увагу під час підготовки до складання тестів ЗНО. Під час організації заходу викладачі факультету провели чималу роботу, аби залучити до участі якомога більше майбутніх вступників і розповісти їм про переваги навчання в ЗНУ загалом та, зокрема на ФІФ. До речі, вони склали тести за типовим зразком, підібрани матеріали для аудіювання, проінформовано школи, організовано реєстрацію. Перед проведенням незалежного оцінювання всіх учасників запросили на профорієнтаційну бесіду, яку провели начальник відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування **Галина Микитів** і заступник декана ФІФ з профорієнтаційної роботи **Валентина Ємельянова**. Випускників повідомили про профорієнтаційні заходи, які відбуватимуться в ЗНУ протягом навчального року, і заохотили до участі у "Лізі сміху", "Кубку випускного класу", Конкурсі перекладача, Конкурсі на кращий відгук про художній твір іноземною мовою, "One Day at University" а також у безкоштовних тренінгах з аудіювання.

До International IT Forum-2019 долучилися вчені й студенти нашого ЗВО

У Запоріжжі відбувся вже традиційний для нашого міста "International IT Forum-2019". Це – захід міжнародного рівня, на якому виступають найкращі спікери не лише з усіх куточків України, але з інших країн. Свої розробки в таких галузях, як робототехніка, віртуальна реальність, автоматизація, смарт-технології, продемонстрували більш ніж п'ятдесят відомих компаній. Але головною темою форуму цього року стало цифрове майбутнє, зокрема діджиталізація України. Під час форуму бренд цифрової держави представив віце-прем'єр-міністр, міністр цифрової трансформації, випускник ЗНУ Михайло Федоров. Його виступ викликав неабияке зацікавлення серед учасників і гостей форуму.

Серед присутніх на заході були як відомі науковці, фахівці в IT-галузі, бізнесмени, так і представники закладів вищої освіти. ЗНУ представляли: ректор **Микола Фролов** і проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**, співробітники відділу міжнародних зв'язків: його начальник **Аліна Осаул**, провідний фахівець **Ольга Салдецька** та фахівець **Катерина Гаврилова**. Крім того, на форум завітало чимало студентів ЗНУ, котрі цікавляться наукою. Зокрема, тут були присутні представники різних факультетських підрозділів Наукового товариства студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених нашого закладу вищої освіти та його керівники. Не залишилися осторонь від цієї важливої не лише для Запоріжжя, а й для всієї України події й викладачі різних факультетів ЗНУ, зокрема його Інженерного інституту. Крім того, проректор Геннадій Васильчук взяв участь у панельній дискусії "Цифрове майбутнє", серед учасників якої були науковці, фахівці в IT-галузі, підприємці. Варто відзначити, що під час форуму представники кафедри мікроелектронних інформаційних систем факультету енергетики, електроніки та інформаційних технологій Інженерного інституту зустріли серед його учасників свого випускника **Дмитра Єрмолаєва** – одного з авторів унікальної розробки – робота, здатного допомагати у проведенні конференцій і виставок. Розповідаючи про участь у IT-форумі викладачів і студентів ЗНУ, проректор Геннадій Васильчук відзначив:



"Представники нашого закладу вищої освіти прагнуть, аби студенти під час навчання не лише здобули міцні теоретичні знання, але й бути в курсі новітніх розробок у провідних технологічних галузях. Також присутність на цьому форумі – чудова нагода поспілкуватися зі справжніми фахівцями у престижній IT-галузі, з людьми, які досягли успіху в обраній справі й прагнуть поділитися своїм досвідом. Радію, що студенти виявили неабияку зацікавленість у цьому заході. Переконалися, що й надалі вони активно долучатимуться до численних важливих подій, участь у яких стає для них можливою, завдяки навчанню в ЗНУ". До речі, в день початку IT Forum-2019 в ЗНУ відбулася зустріч одного з його провідних доповідачів – голови з розвитку міжнародної корпорації Uber у Центральній та Східній Європі **Георгія Соколянського** – зі студентами та викладачами факультетів.

У ЗНУ презентували сенсацію археологічного сезону – скіфський акінак

Днями відбулась офіційна презентація результатів цьогорічної археологічної експедиції представників історичного факультету на Мамай-горі, під час якої відомий вчений-історик, завідувач лабораторії археологічних досліджень ЗНУ, доцент Геннадій Тошев і доцент кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин **Світлана Андрух** розповіли про унікальні знахідки цього археологічного сезону, у якому традиційно були задіяні студенти, випускники і викладачі історичного факультету. Однією з найважливіших знахідок українського археологічного сезону-2019 та найяскравішим відкриттям Мамай-гори за більш ніж 30 років досліджень став скіфський акінак, вкритий жовтим металом. З одного боку він декорований емалевими вставками, а з іншого візерунок виготовлений у вигляді грона. Така техніка використовувалась грецькими майстрами, тому дослідники-археологи припускають, що він був зроблений греками-ювелірами на замовлення скіфів. Повний аналог меча був знайдений у 1899 році в Сумській області.

Під час заходу представники археологічної лабораторії показали унікальні артефакти з непограбованого поховання скіфського воїна, а учасники презентації мали виняткову можливість побачити знахідки ще



до того часу, як вони потраплять у Кам'яно-Дніпровський історико-археологічний музей, який є перлиною України і Запорізького краю. Археологи ЗНУ відзначають, що цьогорічний 32-й польовий археологічний сезон на Мамай-горі був одним із найвдаліших, найпродуктивніших і щедрим на знахідки для представників історичного факультету ЗНУ завдяки успішній краудфандинговій кампанії #МуМамау та невтомній роботі волонтерів. За 2 роки вдалось зібрати 216 тис грн для дослідження Мамай-гори, яка стала історико-культурним центром, що привертає увагу туристів. Так, за 2

роки досліджень могильника світового значення за допомогою техніки учасникам експедиції вдалось зробити обсяг 20-річних археологічних розкопок. До речі, найяскравіші знахідки були знайдені в кургані з двома захороненнями: колчаний набір наконечників стріл, акінак, вкритий жовтим металом, який був прикріплений до поясу маленькими цвяхами з жовтого металу, кістяні застібки для кінської збруї, сережка. Крім того, у непограбованій ямі на археологів чекала справжня сенсація. Збережений кістяк молодого хлопця, що лежав на спині. За дві з половиною тисячі років жодна рука мародера та розкрадача могил так і не торкнулась цієї поховальної ями. Він був вершиною і справжнім майстром своєї суворой справи. Треба відзначити, що за допомогою таких археологічних знахідок на Мамай-горі науковці й волонтери намагаються відновити історичні дані про кочові племена, які залишили частку своєї культури на цій території, для того, щоб розширити уявлення про побут й умови життя давніх кочових племен.



У ЗНУ представники Школи Конфуція ЗНУ організували яскраве святкування з нагоди 70-річчя з дня утворення Китайської народної республіки, до якого долучилися студенти, викладачі і керівництво ЗВО. Гостям презентували захопливу програму, під час якої вони змогли більше дізнатися про культуру й історію однієї з найпотужніших держав світу – Китаю, а також – про можливості, які відкриваються перед слухачами курсів Школи Конфуція, що діє на базі університету.

Школа Конфуція ЗНУ влаштувала урочистості до Дня незалежності Китайської народної республіки, чим започаткувала нову традицію

Розпочалось святкування у ЗНУ Дня проголошення КНР з українського і китайського гімнів. Учасників заходу привітали проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**, директор Школи Конфуція ЗНУ від української сторони **Володимир Волков**. Усі вони висловили найкра-



щі побажання представникам університетської спільноти. А також підкреслили, що такі заходи єднають наші народи, дозволяють краще пізнати національні традиції та культуру один одного. За словами **Володимира Волкова**, відзначення цього свята стало започаткуванням нової традиції в ЗНУ, яка сприяє розвитку міжнародних зв'язків обох вишів – Запорізького національного університету та Аньхойського педагогічного університету, представники якого сьогодні викладають у Школі Конфуція. Крім того, така співпраця допомагає обмінюватись науковим досвідом, розвивати зв'язки між кафедрами і факультетами.

Під час урочистого святкування грамотами ректора були відзначені директор Школи Конфуція **У Шихун**, представники Школи Конфуція **Ся Юеся**, **Ван Дзінчжоу**, **Чен Юаньгуй**, **Ген Ліпін**, **Тахтабек**, **У Мінтін**, **Дай Бін**. Привітали усіх учасників свята піснями композиціями, які виконали учасники вокальної студії "Кантилена" **Анна Вавилова**, **Ілля Ісаєв**, **Єлизавета Чернишева**, а також танцювальними номерами у виконанні вихованців танцювально-спортивного клубу "Альфа" **Катерини Татрацевич** і **Олега Ляшука**. Крім того, викладачка Школи Конфуція **Ся Юеся** виконала чудову пісню в традиціях китайського національного співу. А ведучі свята

від Центру культури ЗНУ розповіли про давні й сучасні символи країни – Велику Китайську Стіну, імператорські палаци, світ конфуціанської мудрості, храм Неба, Шанхайську телевежу, місто Шанхай – "Перлину Сходу", місто Гонконг, монастир Шаолін і бойові мистецтва, новітні технологічні досягнення, розвиток освіти і науки. Родзинкою свята були виступи чемпіонів з ушу **Георгія Животока**, **Максима Паська** і викладачка Школи Конфуція **Ван Дзінчжоу** – фахівця з ушу, який спеціалізується на розділі дихальної гімнастики. Також під час свята на гостей чекало масове виконання вправ ушу студентів разом із викладачем Школи Конфуція **Ван Дзінчжоу**.

Директор Школи Конфуція **Володимир Волков** поділився з присутніми планами щодо розвитку діяльності цього підрозділу. Так, незабаром планується здійснити відкриття філіалу Школи Конфуція в Енергодарі, а згодом також і відкриття на базі Школи Інституту Конфуція. Наразі в Школі Конфуція пройшли навчання 340 осіб, і цей підрозділ упродовж 2 років продовжує активно і динамічно розвиватись. Тут вивчають китайську мову студенти, мешканці міста Запоріжжя, школярі (зокрема, учні 95 школи Запоріжжя), представники Федерації ушу (вихованці і тренери).

Відзначимо, що День проголошення Китайської народної республіки – головне державне свято. Треба наголосити, що саме 2019



рік оголошений роком Китаю в Україні. Наразі отримали суттєву підтримку на рівні урядів та закладів вищої освіти обох країн розвиток китайської мови, традицій і культури.

3 ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- 7 жовтня – професора кафедри української літератури **Віталія Федоровича Шевченка**;
- 9 жовтня – заступника декана з виховної роботи економічного факультету, доцента кафедри обліку та оподаткування **Вікторію Вікторівну Сьомченко**;
- 12 жовтня – професора кафедри історії України **Олександра Миколайовича Ігнатушу**;
- 13 жовтня – заступника декана з міжнародної роботи історичного факультету, доцента кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин **Станіслава Сергійовича Черкасова**;

...і ювілярів університету!

- 13 жовтня – декана факультету соціальної педагогіки та психології **Ольгу Вікторівну Пономаренко**.

Слідкуйте за новинами та анонсами: на офіційному сайті ЗНУ:

<https://znu.edu.ua>

на сторінці у Фейсбук: <https://www.facebook.com/univerzp>

на сторінці у Твіттері: https://twitter.com/ZNU_University

на каналі Телеграм: https://t.me/znu_official

та в Інстаграм: https://www.instagram.com/znu_official/

та на youtube ZNUofficial: https://www.youtube.com/channel/UC_HsyeS3czipt7czldAHFZw

Обласна академічна газета "Запорізький університет"

Засновник і видавець –

колектив Запорізького національного університету

Видається – з 1973 року

Керівник: **Євген Сокульський**

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**

Творчий колектив: **Таміла Тарасенко,**

Олена Хлистул, Олена Переверзева

Інтернет-версія – **Олени Благодарової**

Фотокореспондент – **Василь Біченко**

Номер підписаний до друку 04.10.2019

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. 0,5 друкованого аркуша. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. Залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: **289-12-78**
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету